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ques to onorevole d e p u t a t o incosciente lia 
c redu to di fa re , (Vivissime approvazioni — 
Unanimi e prolungati applausi). 

Voci. Fuor i il ca lunn ia to re ! 
P R E S I D E N T E . Onorevoli colleglli! Li 

invi to alla calma. Pense ranno gli elet tori , 
se credono, ad espellerlo. (Vivissime appro-
vazioni). 

Annunzio di interrogazioni e di interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
te r rogazioni e delle in terpel lanze p resen ta te 
oggi. 

B I A N C H I V I N C E N Z O , segretario, legge: 

sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro della guerra , per sapere se non cre-
da oppor tuno congedare i figli unici di se-
conda categoria , dal momento che con l 'ar-
mistizio nessuna urgente necessità supera il 
bisogno della loro presenza nella p ropr ia fa-
miglia. ; 

« R e n d a » . 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
minis t ro della guerra*, per conoscere se non 
r i tenga oppor tuno disporre che le famiglie 
le qual i abb iano t r e o più figli sot to le a rmi 
possono ot tenere l ' immedia to r invio in con-
gedo di uno almeno dei de t t i figli a scelta 
della famigl ia stessa. 

« Amici Venceslao ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro di grazia e giustizia e dei culti per 
sapere se sia vero che l 'onorevole Centurio-
ne presentò a l l ' au to r i t à giudiziar ia di To-
rino una denunzia contro a lcuni depu ta t i , 1 

e, nel caso a f fe rmat ivo , quale esito ebbe 
quella inchiesta giudiziar ia . 

" t S.- \,"L .V « Tròves ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio e i minis t r i della 
guerra e della mar ina , per sapere con qual i 
p rovved imen t i abbiano ass icura to o intèn-
dano ass icurare il d i r i t to di r ivedere i pro-
pr i cari - dopo t redic i mesi di separazione e 
di angoscie - ai mil i tar i le cui famiglie r ima-
sero nelle te r re già invase; e per sapere se 
non i n t endano ass icurare il p ron to r i to rno 
defini t ivo alle p ropr ie case, ai mil i tar i delle 
classi più anz iane a p p a r t e n e n t i alle te r re li-1 

bera te , dove è necessaria la loro a t t i va ope-
, rà res taura t r ice . 

« Gortani , Hierschel , ' Di Caporiacco, 
Cir iani» . 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in t e r rogare i 
minis t r i dei t r a s p o r t i m a r i t t i m i e fe r rov ia r i 
e dei lavori pubblici , se non c redano neces-
sario.far r ip rendere con a lac r i t à i lavori per 
la costruzione della l inea 'd i re t t i ss ima Bolo-
gna-Fi renze , secondo la legge. 

« R a v a , Gavazza ». 

«. I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 
minis tr i del l ' in terno e di grazia e giustizia 
e dei culti, per sapere come debbano appli-
carsi le disposizioni delle leggi 24 gennaio 
1891, n. 1636, e 23 giugno 1873, n. 1437, ora 
che la r end i t a del debi to pubblico non è 
più del 5 per cento e che lo S ta to ha. emesso-
nuovi t i tol i di pres t i to . (U interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Colonna di Cesarò ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio e i minis tr i della 
guerra , del tesoro e del l 'agr icol tura , per 
conoscere il pensiero del Governo ' intorno 
alla improrogabi le urgenza di r i forni re di 
bes t i ame da l a t t e e da lavoro le t e r re già 
invase, ed alla o p p o r t u n i t à di p rovvederv i 
in un pr imo t empo man tenendo ina l t e ra ta 
anche durant-e la smobil i tazione, a vantag-
gio delle t e r re l iberate, l ' a t t ua l e misura 
delle incet te per l ' approvv ig ionamento car-
neo dell 'esercito. (GV,interroganti chiedono la 
risposta scritta). 

« Gor tani , Hierschel , Di Caporiacco ». 

« I so t tosc r i t t chiedono d ' in te r rogare i 
minis t r i della guerra e delle a rmi e ìnuni-.. 
zioni, per sapere quali disposizioni abbiano 
preso o in t endano p rendere per assicurare 
il p ron to rilascio degli operai delle te r re già 
invase esonera t i o v incola t i per effet to della 
mobi l i tazione indus t r ia le presso D i t t e di al-
t r e regioni, men t re ora si rende indispensa-
bile la loro a t t i v i t à nelle t e r r e l iberate. (Gli 
interroganti chiedono la risposta scritta). 

«Gor tan i , Hierschel, Di Capor iacco». 

« I so t toscr i t t i ch iedono d ' in te r rogare il 
minis t ro delle poste e dei telegrafi, per sa-
pere come e quando in tenda provvedere al 
p ron to r i s t ab i l imento dei servizi postali e 
telegrafici nelle t e r r e già invase con le quali, 
t r e se t t imane dopo la l iberazione non riesce 
p r a t i c a m e n t e possibile di corrispondere. 
(GVinterroganti chiedono la risposta scritta)-

« Gortani , Hierschel , Di Caporiacco »-. 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
minis t ro della guerra , per conoscere le raggio-


